

“天下谁英雄，赢得功名在身后，蓦然回首，数风流，非皇非帝非君非诸侯。”

天渐渐的阴了下来，倒有种黑云压城城欲摧的气势，随着第一滴雨落下，我也落下，只瞧着崖压边站着两人。

“弃疾，看那边那是我大宋的山河，一定要拿回来呀！”辛赞拍着孙儿的头说道。辛弃疾往那边看去，从此一颗种子在他心里生根发芽。

不过几年辛赞去世。辛弃疾也逐渐长大，多少姑娘一眼便红了脸，上门说媒。祖父说的话辛弃疾日日夜夜记在心中，钻研兵法勤练武术苦读文书。而也在此时，金攻打宋，辛弃疾迎来了他的机会，带领2000人投奔了耿京。又过了几年，辛弃疾作为义军代表南下和南宋朝廷进行联络，而就在此时，一个名叫张国安的叛徒杀了领头人耿京。听到此消息的辛弃疾怒气冲冲，只见他“赤手领五十骑，缚取于五万众中，如挟毳毳兔，束马衔枚，间关西秦淮，至通昼夜不粒食，壮声英概，儒士为之兴起，圣天子一见三叹息”。

“壮岁旌旗拥万夫，锦襜突骑渡江初”，辛弃疾一战成名。可惜的是，辛弃疾归回南宋之后，并没有得到重用。几经调任，他被调到江西剿匪，之后又被调到湖南。在湖南他创立的飞虎军“雄震一方，为江上诸军之冠”，而正当飞虎军练成之际，一纸调令又将辛弃疾调走。岁月一点点流逝，辛弃疾也在逐渐变老，却从未动摇一腔热血洒国土的志愿。但呈上的书信，甚至都到不了皇帝的手上就被一些官吏直接截断。他气呀，气这个偌大的大宋竟没有一个血性男儿，国土沦丧竟整天想着吃喝玩乐。他恨啊，恨皇帝身边全是一群奸臣，竟蛊惑皇帝继续求和。他捧起一波清水，泪慢慢流下，“郁孤台下清江水，中间多少行人泪，西北望长安，可怜无数山”。

“却将万字平戎策，换得东家种树书”。那年，41岁的辛弃疾被弹劾。经历了官场浮浮沉沉，他索性建了一座房子，隐居起来，号稼轩居士。闲暇时光，他便开始写诗，见过一座青山千万年，甚至觉得妩媚，便写道“我见青山多妩媚，料青山见我应如是。”也曾写“蓦然回首，那人却在灯火阑珊处”，他的一腔孤勇一生抱负也只能写在纸上，“金戈铁马，气吞万里如虎”。

过了一载又一载。他真的好想好想收复那大宋的山河，想到“醉里挑灯看剑，梦回吹角连营”，可惜“把吴钩看了，栏杆拍遍，无人会登临意”，清风吹过，檐角上的风铃响着……

如今已过20年，可人生又有几个20年呢？他摸着一头白发，“欲说还休，欲说还休，却道天凉好个秋”。

63岁的辛弃疾，终于收到了北方的调令，可这次令他万万没想到的是，朝廷只分给

他一个闲职，只是想用他的名声，震慑金朝的士兵，甚至没有人问他“廉颇老矣，尚能饭否”。又过几年，朝廷再请辛弃疾出阵时，他已老了病了，他将手伸向那挂在床边的铠甲与剑，可他已经握不住了，握不住这一切了。他只能用自己最后的力气喊“杀贼杀贼杀贼”，而我最后竟化成了一滴清泪划过。

历史的巨浪终将拍下，他是那巨浪中的一抹惊鸿。而我是落的雨，是铃，是泪，可也只是那历史的旁观者。风雨中，他的面容在清晰之中，在模糊之中，又变朦胧。最终也如他写的那样在他的梦里“八百里分麾下炙，五十弦翻塞外声”。

公元1279年，南宋亡。

他一步步向他心中的理想走去，终没能实现，可那又如何？小时候祖父教导辛弃疾要收复山河，他记了，记了一辈子。他文韬武略，天纵英才是开创一代词风的伟大词人。他横刀立马，骁勇善战是一位保家卫国的民族英雄。他赤子丹心，爱民如子，深得百姓拥护。人生最终不过一个字，无论是那阳春白雪还是青菜豆腐，都尝得一番滋味。他停在了离理想最近的地方。

或许是日渐上了心头

梦已行舟

观春缙柳树

闻夏花荷丛

赏秋果硕硕

听雪打窗头

既要见那万般美景

何惧那万卷山头

责任编辑：龚蓉梅

来源：中国青年报客户端